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SESION ORDINARIA N°011 

 

 
 
FECHA                                  :          15-04-2025                             HORA:  11:46 Hrs. 
LUGAR      : Sala de Concejo  
PRESIDENTE                        :          Jhean Ramírez Domínguez 
SECRETARIO                        :          Jorge Berrios 
CONCEJALES ASISTENTES :          Luis Anza A.                             Concejal 
                                                         Javier Condori Q.                    Concejal        
                                                         Luis Cutipa C.                          Concejal 
                                                         Julia Pizarro R.                        Concejala   

                                           Karen Salinas S.                      Concejala 
                                                         Luis Fernández                       Concejal 
NÓMINA DE INVITADOS:             Carolina Latorre                     Abogada 
                                                         José Vilches                            Administrador Municipal 
                                                         Felipe Chávez                         Director de control        
 
TABLA:  

1.-Aprobacion Acta Sesión Anterior  
2.-Informe del alcalde – Cuenta  
3.-Informe de Compras  
4.-Tabla Ordinaria   

4.1 Conformación de comisiones de concejo 
4.2 Propuesta espacios propaganda electoral – elecciones presidenciales y parlamentarias 

año 2025. 
5.-Cuenta Representante concejales AMRA y Cuenta Trabajo Comisiones  
6.-Varios 
 
En Ollagüe a quince de Abril del año 2025, siendo las 11:46 horas se da inicio a la sesión 
Ordinaria N°011 del Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, 
ubicada en Avda. Los Héroes S/N, con la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba 
indicados. - 
 
PUNTO 1 APROBACIÓN ACTA SESIÓN ANTERIOR 

 
Sr. Presidente de concejo consulta si existen observaciones al acta enviada por correo 
electrónico, no existiendo ninguna. 
 

ACUERDO N°026/2025 

 
Por unanimidad de los señores concejales presentes y 
el voto de aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba sin observaciones el acta de la Sesión 
Ordinaria N°010 de fecha 08.04.2025.- 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis 
Anza, Javier Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen 
Salinas y Luis Fernández.- 

 
 
 

Acceder al documento en línea
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PUNTO 2 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 

 

Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
 

 
 

 
 

PUNTO 3 INFORME DE COMPRAS 

 

Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo 
estipulado en el artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que en el periodo entre 08 hasta 
el 14 de abril de 2025, no existen licitaciones públicas, ni licitaciones privadas, pero si existe 
los siguientes tratos directos: 
 

a) Trato directo con el ID 4051-115-TD25, que es la participación de la Srta. Damaris 
Quijada Anza, en curso Secplac Municipal a realizarse de manera E-learning con una 
duración de 145 horas, con el proveedor Capacitación Chile SPA., por un monto de 
$315.000. 

b) Trato directo con el ID 4051-120-TD25, que es la compra de software para darle 
continuidad al sistema de gestor documental SGDOK, por un año a contar del 12 de 
abril de 2025, con el proveedor FEDOK SPA., por un monto de $13.994.400. 

Acceder al documento en línea
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PUNTO 4 TABLA ORDINARIA 

 

PUNTO 4.1 CONFORMACIÓN DE COMISIONES DE CONCEJO 

 

Sr. Presidente de concejo da a conocer las comisiones que se encuentran creadas en la Ilustre 
Municipalidad de Ollagüe, para que los concejales puedan abocarse a una comisión de su 
interés y/o dominio. 
 

Con esa información se conforman las comisiones de la siguiente manera: 
 

1. Social Cultural Deportiva:  
2. Salud y medioambiente:  

• Luis Anza (Presidente) 
• Karen Salinas (Secretaria) 
• Javier Condori 
•  Luis Cutipa 

• Julia Pizarro 

•  Luis Fernández 

3. Educación:  
• Luis Cutipa (Presidente) 
• Javier Condori (Secretario) 
• Karen Salinas 

4. Presupuesto y ordenanzas:  
• Luis Fernández (Presidente) 

• Karen Salinas (Secretaria) 
• Luis Anza 

5. Turismo y urbanismo: 
• Karen Salinas (Presidenta) 
• Luis Fernández (Secretario) 
• Julia Pizarro 

6. Seguridad: 
• Karen Salinas (Presidenta) 
• Luis Fernández (Secretario) 
• Julia Pizarro 

7. Asuntos indígenas: 
8. Control: 

• Javier Condori (Presidente) 

• Luis Anza (Secretario) 
• Julia Pizarro 

• Luis Cutipa 

 

PUNTO 4.2 PROPUESTA ESPACIOS PROPAGANDA ELECTORAL – ELECCIONES 
PRESIDENCIALES Y PARLAMENTARIAS AÑO 2025. 

 

Sr. Presidente de concejo le da el pase al Director de control Felipe Chávez quien es designado 
por el alcalde como encargado de las elecciones. 
 

Acceder al documento en línea
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Sr. Felipe Chávez en su calidad de director de control, asume este rol de encargado de las 
elecciones, por ende el da a conocer los espacios para las propagandas electorales, indicando 
que un sector es la esquina de plaza en el quirquincho y el otro sector es por calle Antofagasta 
al frente de la sede de la C.I.Q.O. 

 
ACUERDO N°027/2025 

 
Por unanimidad de los señores concejales presentes y 
el voto de aprobación del presidente de concejo.- 
 
Se aprueba la propuesta de espacios propaganda 
electoral elecciones presidencial y parlamentarias año 
2025.- 

 
Concurren al acuerdo los Señores Concejales, Luis 
Anza, Javier Condori, Luis Cutipa, Julia Pizarro, Karen 
Salinas y Luis Fernández.- 

 

PUNTO 5 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 
 

Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes AMRA y cuenta de 
trabajo comisiones, además el alcalde agrega cuenta de AMUNOCHI ya que en esta 
oportunidad participaron 5 concejales. 
 

El concejal Luis Fernández habla sobre la reunión de AMUNOCHI la cual se realizó en la ciudad 
de Copiado, comenta que la participación de la comuna de Ollagüe fue bastante interesante, 
ya que se conformaron las comisiones, además indica que AMUNOCHI propone un proyecto 
de ley para que a los concejales se les dé más atribuciones, además de un seguro de viaje. 

 

Concejal Luis Cutipa, complementa e indica que había una tema principal que es el ROYALTY 
y que en conjunto con los demás concejales de Calama, Sierra Gorda, Pica y quedaron de dar 
una presentación del ROYALTY, pero al final no se pudo ya que indica que los tiempos se 
acotaron y que el tema va a quedar en la minuta para presentarlo en Mayo.         

Acceder al documento en línea
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Concejala Karen Salinas, agrega que ya se había pedido apoyo a la AMUNOCHI y no hay 
respuesta del presidente, así que ella considera que se realice lo que indico el alcalde Jhean, 
que es viajar en conjunto con él y hacer ingreso para la solicitud de revisión del ROYALTY y 
después en mayo que sea presentado. 
 

PUNTO 6 VARIOS 

 

Concejal Luis Anza da a conocer sus puntos varios: 

 
• Comenta que lo contacto una persona para venir hacer clases de boxeo y artes 

marciales, consulta ¿si la idea le parece llamativa?, para dar respuesta a la persona 
• Indica que al realizar la visita a Ascotan se dio cuenta que en la parte de abajo nos les 

llegaba el agua, también el tema de la posta de Ascotan. 
• Dicen que le han llegado consultas sobre el ayudante de la radio Rogelio Tuna, ¿qué 

contrato tiene y por donde es? 
• Da el pase a Santos Urrelo, el cual comenta que se han demorado en entregar la ayuda 

económica que el solicito. Además consulta por fuente laboral. 
• Hace entrega en físico de las declaraciones de los vecinos y residentes de Ascotan, de 

la situación de maltrato verbal que se vivió ahí por un funcionario de la fundación. 
 

Presidente de concejo responde al concejal Luis Anza,  
 
Respecto a la persona que quiere venir hacer clases, el presidente de concejo responde que 
todas las propuestas son buenas, se acepta la noción porque se puede trabajar. 
 
En relación con la comunidad de Ascotan, el presidente de concejo comenta que es porque 
hay un convenio. Respecto a la posta el presidente de concejo comenta que se pretende dar 
una solución pero antes tienen que tener una reunión con el equipo médico para poder 
reactivar la posta. 
 
Respecto al contrato de Rogelio Tuna, el presidente de concejo indica que eso es un tema de 
la fundación, es un contrato a honorario, en donde realiza mantención y capacitación al 
encargado de la radio, comenta además que esto se conversó con el directorio y que no se ha 
saltado ningún proceso, el directorio aprobó que se siga trabajando así hasta junio en donde 
se realizara una evaluación para ver si se avanzó en algo, también indica que la idea de esta 
administración y del directorio de la fundación es generar recursos de aquí hasta junio. 
 
Sr. José Vilches da respuesta al poblador Santos Urrelo e indica que su solicitud económica 
fue derivada al área de DIDECO, el director de DIDECO me comento que la Sra. Patricia 
Castillo estaba a cargo de este caso y ella en estos momentos se encuentra en curso de 
capacitación, pero el director en la mañana ya le dio el visto bueno, pero para poder 
materializar esa ayuda se tiene que enviar el informe social para que el alcalde lo apruebe y 
que el DAF proceda a generar ese apoyo económico. 
 
Respecto a la fuente laboral, el presidente de concejo indica que el converso con el poblador 
Santos, en el cual el poblador le comento que no puede realizar trabajos en específicos, que 
es lo que necesitan las empresas, pero si se les va a dar prioridad a nuestra gente. 
 
En relación a las declaraciones entregadas por el concejal Luis Anza, el presidente de concejo 
comenta que deberían ser ingresadas por oficina de partes. Además indica que la directora de 
la fundación está en conocimiento, se hicieron las primeras indagaciones, es un tema 
delicado porque afecta a las personas y funcionarios. 

Acceder al documento en línea



  
 
 
 

 

I.MUNICIPALIDAD DE OLLAGÜE 
SECRETARIA MUNICIPAL  

Página 6 de 7 

www.municipalidaddeollague.cl +56552552803 

 

Avenida Los Héroes 

S/N, Ollagüe 

 

Concejal Javier Condori da a conocer sus puntos varios: 
 

• Solicita que se pueda generar puestos de trabajo a las personas con discapacidad. 

• Un agradecimiento especial al concejal Luis Anza y Luis Cutipa por visita a pobladores 
de la comunidad de Ascotan. 
 

Sr. Presidente de concejo indica que ya se dieron respuestas. 
 

Concejal Luis Cutipa da a conocer sus puntos varios: 
 

• Consulta a la abogada, ¿si ella pueda analizar las declaraciones de los pobladores de 
Ascotan, entregadas por el concejal Luis Anza? 

• Consulta al alcalde ¿si ha habido cercanías con el Sr. Quintanilla? 

• Consulta , ¿Cuándo se realizará el viaje a Santiago para hacer ingreso de la solicitud de 
revisión del ROYALTY? 

• Comenta que se siente incómodo con las reuniones previas y post, no está de acuerdo. 
 
Abogada responde al concejal Luis Cutipa e indica que si el alcalde le instruye ella puede 
analizar las declaraciones. 
 
Sr. Presidente de concejo responde acerca del Sr. Quintanilla, comenta que prefiere ser bien 
cauteloso con el tema. Además indica que el compromiso esta de trabajar con los niños con 
capacidades distintas. 
 
Respecto al viaje a Santiago, el presidente de concejo indica que la fecha del viaje tiene que 
ser antes de la reunión de AMUNOCHI. 
 
Sr. presidente de concejo responde respecto a las reuniones que se hacen antes o después 
del concejo, e indica que son para hablar de temas sensibles que se pueden abocar de otra 
manera, pero si no, no es necesario. 
 
Concejal Luis Anza interviene sobre el tema e indica que él no va a participar más sobre las 
reuniones que se hacen antes o después del concejo, ya que la última vez se siento bastante 
incomodo. 
 
Presidente de concejo responde que no hay problema, lo que si solicita es que si hay consultas 
que las envíen en un correo previo.  
 
Concejala Karen Salinas igual interviene y solicita que quede en acta que los concejales están 
aptos para recibir cualquier crítica y no digan que porque no se les dijo en otra parte. 
 
Concejal Luis Anza indica que en el concejo esta apto para recibir todo, ya que está grabado. 
 
Concejala Julia Pizarro informa que no tiene puntos varios 

 

Concejala Karen Salinas informa sus puntos varios: 
 

• Nuevamente propone recorrer los territorios y sesionar directamente en las 
comunidades para ver la realidad. 

• Consulta sobre el proyecto luminarias solares que se iba a implementar para los 
sectores de Ascotan, Amincha, Puquios, Chorros. 

Acceder al documento en línea
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• Solicita implementación de conexión en las comunidades para tener contacto por 
cualquier eventualidad. 

• Solicita que en la próxima reunión de concejo salir de visita a terreno en los diferentes 
sectores (galpón y tenencia) 

 

Sr. José Vilches responde a la concejala Karen Salinas respecto a sesionar en las comunidades 
e indica que hay un problema de logística, ya que para trasmitir los concejos no hay señal 
satelital que sea estable y que se pueda trasladar. 
 

Sr. presidente de concejo agrega e indica cuando estén las condiciones no hay ningún 
problema en sesionar en las comunidades, además de coordinarlo con las comunidades 
correspondientes. 
 

Respecto al proyecto luminarias, el presidente de concejo indica que el proyecto no está. 
 

Sr. presidente de concejo en relación a la conectividad indica que no hay nada, pero si es 
prioridad el tema, ya sea por fibra óptica o con Entel, más que un sistema radial hay que 
manejar un de teléfonos satelitales. 
 

En relación a las visitas a terreno el presidente de concejo propone dejar pasar dos concejos, 
como en la quincena de mayo ya que ahí se debiera tener un proyecto terminado, el otro en 
ejecución, el otro comenzando, y así poder hacer un recorrido completo y así tener más 
claridad que pasa con los proyectos. 
 

Concejal Luis Fernández informa que no tiene puntos varios 

 

Sr. Presidente de concejo, da a conocer sus puntos varios: 

 

• Informa que ya comenzó el programa 4/7. 
• Informa que la próxima semana debería salir la convocatoria para el programa EPI. 
• Informa que se terminó la recepción de los documentos de la ordenanza de 

manutención estudiantil, en la cual se recibió demasiadas postulaciones. 
 

                                                                            

Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 14:05 Hrs. 
 
 
CIERRE DE SESIÓN    : 14:05 horas 
 
 
 
La grabación completa de esta sesión ordinaria de concejo N°011, se encuentra en la página 
web de la municipalidad de Ollagüe. 

 

 

FIRMAN EN CONFORMIDAD: 

Acceder al documento en línea
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